



落荒美军逃窜了，阿富汗变天了！

作者：啄木鸟（上）

20年前，美国前总统小布什于2001年“911”事变发生后，下令侵略军进军阿富汗，以最先进的武器和阿富汗塔利班交战，可是，打了20年，什么也没有捞到，以失败而告终。

今年8月随着美军在阿富汗的撤退，20年的美国侵略阿富汗战争结束了。这是侵略者的下场！20年来花了2兆5000亿美元，牺牲了2300名美军生命，什么也没有捞到，下场竟然是落荒而逃，真是丢光了美国人的脸！

20年前，美国派兵进入阿富汗，声称要阿富汗军队保护自己的国家，没想到用了1兆美金训练的30万阿富汗部队根本不堪一击，一下子就把政权丢光光。美军及盟军原来估计还可以拖一到一年半时间，

于8月底把美军全部撤退，没想到塔利班三个月就拿下了阿富汗。塔利班已正式进入喀布尔，第二次控制了个国家的首都，这也是美国入侵阿富汗20年后，塔利班首次重返喀布尔。美国总统拜登下令调动3000名军人进入阿富汗，讽刺的当天，美国派兵不是去帮阿富汗打仗，而是帮美国大使馆人员撤退。

从8月15日起，落荒而逃的美军和争着逃难的阿富汗难民成千上万拥挤一团在喀布尔机场，成为战争史上最大的笑话！美国及其盟国在阿富汗大败局，是拜登之耻，更是美国之耻！是西方侵略者最大的羞耻！

阿富汗战争是战争史上最肮脏的战争。美国军队自称是世界上精锐的部

队，但面对绝对落后的塔利班却毫无战斗力，遇上塔利班反击就摧枯拉朽落荒逃窜，真是贻笑四方，遗臭万年！

阿富汗战争结束后，塔利班宣布将协商建立开放包容的“阿富汗伊斯兰酋长国”，并且向世界保证并采取负责任行动，确保阿富汗公民和外国人的安全。

如所诸知，阿富汗塔利班的组织是近代史上实行恐怖主义的组织，他们在统治阿富汗10年间，做尽了坏事，被世界称为“恐怖主义集团”，实行毫无人道的逆行破坏文明古迹，制定一些不人道的倒行逆施，带给阿富汗人民无比痛苦；但是，如今塔利班把美国等西方侵略者赶出了阿富汗的领土，阿富汗人民才重见建光明。塔利班何去何从，值得世人重视。

塔利班领导人在取得决定性胜利后，也开始觉悟到过去执政时期所做的种种暴行实在不对，大有痛改前非的姿态。人们对塔利班要痛改前非也抱有希望，人们也希望塔利班要说到做到，不要口是心非，把过去实行恐怖主义的一切倒行逆施改邪归正，解散或消灭一切恐怖主义组织，比如基地组织、伊斯兰恐怖组织SISI等，真正

把人民的利益放在首位，向中国学习管理国家的经验，要以人民为中心建立为人民服务的政府，善待平民老百姓，善待所有的外国人，特别是帮助过阿富汗人民的中国人民。

阿富汗人民重新得到解放。这是值得高兴的大事。中国政府怎样看待阿富汗局势的转变，是值得全世界关注的。

在8月16日的中国外交部例行记者会上，外交部发言人华春莹表示，阿富汗局势已经发生重大改变，我们尊重阿富汗人民的意愿和选择。阿富汗战乱已经持续了40多年，停止战争、实现和平既是3000多万阿富汗人民的心声，也是国际社会和地区、国家的共同期盼。中方注意到，昨天阿富汗塔利班方面表示阿富汗战争已经结束，将协商建立开放包容的伊斯兰政府，并采取负责任行动，确保阿富汗公民的安全。

华春莹强调：“中方期待这些表态能够落实，确保阿富汗局势实现平稳过渡，遏制各类恐怖主义和犯罪行径，让阿富汗人民能够远离战乱，重建美好家园。”

华春莹表示，我注意到这几天国际社会普遍高度关注当前的阿富汗局势，以及

美国对当前阿富汗局势所负的责任，美国对外政策是否已经失败，美国的盟友是否认为美国靠不住，我想美方和有关国家他们都会做出自己的思考和结论。但是坦率地讲，昨天以来我和大家一样，在电视上和网络上看到那些关于喀布尔机场混乱的画面，特别是有人因为急于跟随美国人撤离却不幸从美方飞机起落架上摔下身亡的视频，都感到非常震惊。

华春莹说，喀布尔机场这几天的混乱似曾相识，让人感慨万千。美国以反恐名义发动阿富汗战争，但是美国赢了吗？我们看到20年来，在阿富汗的恐怖组织从个位数增长到了20多个，美国给阿富汗人民带去了和平吗？我们看到20年来，10多万阿富汗平民在美军及其盟友的枪炮下伤亡，1000多万人流离失所。阿富汗战争平均每天造成6000万美元的损失，严重拖累了阿富汗的经济社会发展，而美军也付出了2400多名军人死亡和超过2万亿美元代价。

华春莹指出，我注意到拜登总统讲，美国在阿富汗的目标不是重建，这倒也是句实话，因为无论是在伊拉克、叙利亚还是阿富汗，我们看到美军所到之处留下的



塔利班武装分子周日在首都喀布尔乘坐从阿富汗军队手中夺取的一辆悍马车。塔利班横扫阿富汗的速度令美国官员感到震惊。